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ОСОБЛИВОСТІ ВІДНОВЛЕННЯ ЗРОШЕННЯ НА ЛЕГКИХ ҐРУНТАХ 

ОЛЕШКІВСЬКОГО РАЙОНУ ХЕРСОНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Вступ. Зрошення - один із основних факторів розвитку аграрного 

сектору економіки в регіонах з недостатнім і нестійким природним 

зволоженням. Саме тому штучне зволоження набуло широкого 

розповсюдження. 

Основна частина. При виборі способу поливу і поливної техніки 

необхідно враховувати кліматичні, грунтові, геоморфологічні, гідрологічні, 

біологічні, господарські, водогосподарські, економічні та інші фактори. 

Полив дощуванням слід застосовувати у кліматичних умовах, де витрати 

води на випаровування в зоні дощової хмари, як правило, не перевищують 

15%, а також при глибині залягання слабо та середньомінералізованих 

підземних вод не менше ніж 2,5 м, що повинно бути забезпечене відтоком 

підземних вод або дренажем. На даних землях ці обмеження враховані та 

прийняті до уваги, що надає змогу застосовувати полив земельної ділянки на 

території Ювілейної сільської ради способом дощування.  

Дощування, як основний спосіб поливу найбільш доцільний та 

ефективний для зрошення сільськогосподарських культур. Дощування 

забезпечує суттєве підвищення врожайності, зменшення трудових затрат, 

економічне використання поливної води та дозовану її подачу.  

По причині слабосолонцюватих грунтів та з розвитком подів і степових 

«блюдець» в проекті одним із заходів по попередженню поверхневого змиву 

та затоплення поверхні стічними водами є впровадження нових дощувальних 

насадок. Це забезпечить постійний розмір краплин і виключну рівномірність 

поливу на великій площі захвату при низькому тиску з обмеженням 

надлишкового поливу. Зрошення відбувається з низькою інтенсивністю 

подачі води, що зберігає структуру грунту. При зрошенні 

сільськогосподарських культур методом дощування з використанням 

вищенаведених насадок, стічні води накопичуватись не будуть і  відводити  

води з поверхні ділянки не буде потреби. 

Результати багаторічних наукових досліджень з вивчення особливостей 

водоспоживання сільськогосподарських культур при зрошенні свідчать про 

доцільність формування зон зволоження ґрунтів, розміри яких враховують 

особливості розвитку кореневої системи рослин та водно-фізичні властивості 

ґрунтів. Такий підхід необхідний, перш за все, для забезпечення максимально 

повного використання поливної води рослинами та відсутність 

непродуктивних її втрат на інфільтрацію за межі кореневого шару ґрунту. 
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Таблиця 1.  

Індекс ефективності зрошення 

Сільськогосподарська 

культура 

Урожайність, т/га 

при 

зрошенні 

без 

зрошення 

приріст 

урожайності 

Пшениця озима 6,8 2,2 4,6 

Кукурудза на зерно 10,0 2,9 7,1 

Кукурудза на силос 64,9 19,1 45,8 

Соя 3,5 1,4 2,1 

Картопля рання 24,6 14,7 9,9 

Томати 100,8 38,9 61,9 

 

Висновок. Дотримання таких умов підвищує коефіцієнт використання 

поливної води та сприяє зменшенню негативного впливу зрошення на ґрунти 

та водоносні горизонти. 

Фахівці України протягом багатьох років розробляють 

ресурсозберігаючі технології вирощування сільгоспкультур на зрошенні й в 

умовах богари. 
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ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ РОБОТИ ОЧИСНИХ СПОРУД МІСТА 

КРОПИВНИЦЬКИЙ 

 

Вступ. Одним з пріоритетних напрямків діяльності як практиків так і 

дослідників є захист природних водойм від забруднення. На сьогодні 

небезпечними для екологічного та санітарного стану водойм залишаються 

побутові комунальні стоки, які досить часто надходять з населених пунктів у 

річки й озера в недостатньо очищеному стані. Такі стоки, як правило, містять 

значну кількість біогенних іонів (амонію, нітритів, нітратів та фосфатів), які 

за сприятливих температурних умов можуть призвести до евтрофікації 

поверхневих водойм.  

Для захисту довкілля від згаданих вище негативних чинників у всіх 

великих містах, а також на окремих підприємствах, споруджено каналізаційні 

очисні споруди (КОС). Від ефективності роботи цих споруд залежить стан 

прилеглих водойм, у які повинні відводитись очищені стічні води.  

Довести ефективність роботи конкретних КОС можна лише за 

реальними результатами їх роботи. А вони, у свою чергу, чітко відбиваються 

на чистоті водойми, куди відводяться очищені стічні води. Найбільш 

надійним способом оцінювання ефективності роботи окремих КОС є 


